

# EL ADELANTADO DE SEGOVIA

RESPONDENCIA: APARTADO 11.—Teléfono 25

DIARIO DE LA TARDE FUNDADO EN 1901 POR RUFINO CANO DE RUEDA

REDACCION Y ADMINISTRACION: SAN AGUSTIN, 7

NO XLIII.—Número 13.410

Miércoles 8 de Diciembre de 1943

Precio de ejemplar, 25 céntimos

## EMENAJE DE ESPAÑA A LA GLORIOSA INFANTERIA

### Solemne función religiosa presidida por la esposa del Caudillo, en San Francisco

Asistieron los ministros de A. Exteriores, Ejército y Aire, altos mandos militares y jerarquías nacionales

Madrid, 8.—El Arma de Infantería celebró ayer la festividad de su patrona, la Inmaculada Concepción, con diversos actos. La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado preside la misa cantada que se celebró en la catedral de San Francisco el Grande.

En distintos lugares del templo se hallaban el gobernador militar, general Sáenz de Buruaga; generales Borbón, Rada, Alonso Vega, Millán Astray, subsecretario del Aire, general Sáenz de Buruaga (A.), Aymat, Rodrigo, Castejón, Martínez Campos, Uguet, Romero Basart, Alvarez Arenas, Gómez Ulla, Franco Salgado, Barroso; almirante Arriaga, Rapallo, el director general de Seguridad y todos los generales con mando en plaza, y numerosos jefes y oficiales de todas las Armas y Cuerpos del Ejército y numerosos invitados que llenaban el templo.

Antes de dar comienzo la ceremonia, el general Borbón colocó en el altar mayor la bandera nacional, a la que dió guardia una escuadra de gastadores de Infantería con los honores correspondientes. Ofició en la misa el teniente vicario castrense de la plaza, don José María Carvajal, asistido por los capellanes del ministerio del Ejército señores Cortazar y Barbero. Se interpretó la misa de «Reflexión», a cuatro voces, cantada por quinientos niños del colegio de la Paloma, dirigidos por los PP. Franciscanos. La oración sagrada estuvo a cargo del capellán de la Casa Militar de Su Excelencia. El Jefe del Estado, don Leopoldo María de Castro, que versó sobre el heroísmo cristiano, e hizo un canto patriótico a la Infantería española y suplicó la bendición para España, el Caudillo y el Ejército.

Terminada la misa, doña Carmen Polo de Franco abandonó el templo acompañada por el rector, Padre Legisima, ministros y demás autoridades, interpretándose el Himno Nacional mientras el numeroso público congregado en los alrededores del templo tributó una cariñosa despedida a la ilustre dama.

Por último, las fuerzas desfilaron ante los ministros y demás autoridades.—Logos.

Madrid, 8.—El ministro del Ejército, general Asensio, asistió por la tarde a los actos que se celebran en el Regimiento de Infantería número 42, que manda el coronel Lázaro. Con motivo de la festividad del día, se celebraron diversos festejos y se sirvió a los soldados un rancho extraordinario.

El gobernador militar visitó también diversos cuarteles de Infantería, donde igualmente se celebraron fiestas y comidas extraordinarias para la tropa. En el Regimiento número 43, de guarnición en «El Goloso», que manda el coronel Martínez, el general Sáenz de Buruaga hizo entrega de los trofeos ganados por la tropa en las competiciones deportivas del año pasado.

En el cuartel de María Cristina, que ocupa el Regimiento de Infantería número 2, mandado por el laureado coronel señor Alvarez Entrena, se inauguró un monumento a los caídos de la Infantería española, obra del notable escultor señor Ferrarros. Antes se celebró una misa de campaña con asistencia de diversas autoridades militares y la tropa formada.

El altar estaba presidido por una imagen de la Inmaculada Concepción, a sus pies, la bandera nacional. Atributos del Arma, flores y guirlandes completaban la ornamentación del sagrado recinto, profusamente iluminado. En la capilla del altar araban todos los guiones de distintos regimientos.

Minutos antes de dar comienzo la ceremonia llegaron los ministros de A. Exteriores, del Ejército y del Aire, el capitán general de la primera línea y el gobernador militar.

Las diez y media llegó la esposa de S. E. el Jefe del Estado, acompañada de la señora del general Alonso de la Inmaculada de señoras de Infantería. Doña Carmen Polo de Franco saludó a los ministros y autoridades, y la esposa del general Sáenz de Buruaga hizo entrega de un magnífico ramo de flores. Las fuerzas que ocupaban a la puerta rindieron los honores correspondientes.

Mediamente pasó al interior del templo ocupando un reclinatorio en el presbiterio, en el lado del evangelio.

Al pie del altar, y en el mismo, ocupaban asiento los ministros de A. Exteriores, teniente general Jordana; del Ejército, general Vigón, y del Aire, general Vigón. Otro lado, el capitán general de la línea, teniente general Saliquet, y a continuación de las señoras y dando paso al altar, el teniente general Dá-

### La acción de los submarinos

48.000 toneladas hundidas

Berlin, 8 (5 t.).—Del comunicado alemán de hoy: Nuestros submarinos han hundido siete barcos con un desplazamiento total de cuarenta y ocho mil toneladas, que formaban parte de convoyes, en el curso de cazas aisladas en el Atlántico y en el Mediterráneo.—Efe.

## NOTABLE PROGRESION ALEMANA EN YITOMIR Y KOROSTEN

La liquidación de la cabeza de puente del Sur de Kerch, se efectuó después de impedir que los soviets la evacuasen

### Furiosos ataques rojos al Suroeste de Kremenchug

Madrid, 8.—(Especial de la Agencia Logos para EL ADELANTADO DE SEGOVIA): Durante la última jornada, la actividad soviética en el frente del Este puede decirse que ha quedado limitada al recodo del Dniéper, ya que cuando diversos ataques han sido lanzados en otros sectores, solamente han intervenido en ellos pequeños efectivos. La lucha se ha caracterizado por su gran violencia en la región Suroeste de Kremenchug, donde el mando soviético persiste en sus propósitos de romper el frente y proseguir el camino hacia la ciudad de Kiev, tratando de ocupar previamente el importante cruce ferroviario de Snamenka, sin que hasta el momento haya conseguido ningún resultado importante.

Gran Cuartel general del Führer, 8 (5 t.).—El alto mando de las fuerzas armadas alemanas comunica: «En Crimea, formaciones de la sexta división rumana de Caballería, bajo el mando del general de división Teodorini, quien ya ha sido condecorado con la Cruz de Caballero de la Cruz de Hierro, apoyadas por la artillería alemana y por los cañones de asalto, así como por fuerzas aéreas germanas, rumanas y croatas, han liquidado la cabeza de puente enemiga establecida al Sur de Kerch. En el curso de durísimos combates, que han durado tres días, han sido aniquiladas las formaciones soviéticas de desembarco, y capturados unos dos mil prisioneros. Fuerzas ligeras de la marina alemana han participado, con papel preponderante, en este éxito. Estas fuerzas hicieron fracasar, en condiciones difíciles, el abastecimiento regular de las tropas soviéticas de desembarco. Han fracasado todas las tentativas de los bolcheviques para evacuar, durante la noche del 7 de Diciembre, la cabeza de puente objeto del ataque. Siete embarcaciones enemigas han sido hundidas en esta ocasión. De esta manera, nuestras

fuerzas navales del estrecho de Kerch, pudieron destruir, durante el bloqueo marítimo, que ha durado treinta y cinco días, ocho cañoneros motorizados, dos lanchas rápidas, dos barcas y 23 naves de desembarco, al mismo tiempo que eran averiadas otras embarcaciones enemigas en gran número.

Han fracasado los ataques de diversión que los soviets han efectuado ayer en la cabeza de puente del Noreste de Kerch. En el gran recodo del Dniéper, la actividad ofensiva del enemigo disminuyó ayer considerablemente. Por el contrario, al Suroeste de Kremenchug, el adversario ha emprendido duros ataques, con fuerzas concentradas incesantemente, con el fin de ampliar un punto de penetración. Se libraron furiosos combates. Un contraataque alemán ha dado como resultado, a pesar de la enconada resistencia enemiga, la reconquista de un terreno perdido temporalmente.

### El delegado nacional de Prensa visita La Rábida

Huelva, 8.—A las doce y media llegó, procedente de Sevilla, el delegado nacional de Prensa, camarada Juan Aparicio. La acompañaban su secretario particular y el director del periódico «Fe», de Sevilla. Seguidamente marchó a la Jefatura provincial del Movimiento, donde se entrevistó con el delegado provincial de Educación Popular, con el que sostuvo una extensa conferencia. Después visitó el periódico del Movimiento, donde fue recibido por redactores y personal obrero. También se encontraba en el periódico el presidente de la Asociación de la Prensa, señor Vázquez Pérez. Después, el camarada Aparicio almorzó con el personal, en unión del delegado provincial y demás acompañantes. A continuación marchó, acompañado del director de «Ódie», a visitar La Rábida, desde donde seguirá a Sevilla.—Logos.

### En partido amistoso el Atlético Aviación por 5-0

Madrid, 8.—Esta tarde se ha jugado entre los equipos Madrid y Atlético Aviación un partido amistoso para la copa del presidente de la Federación Castellana. Resultó vencedor el Madrid por 5 tantos a cero, marcados en el primer tiempo y tres en el segundo.—Logos.

### Fervor religioso español. Manifestaciones de amor filial de las Falanges Juveniles

Madrid, 8.—En el día de hoy, las Falanges Juveniles de Franco han celebrado el Día de la Madre. Grupos de muchachos de todos los distritos visitaron a las madres de los caídos, a las que ofrecieron ramos de flores. Todos los flechas, cadetes y flechas azules han enviado a sus respectivas madres una tarjeta de cariñosa felicitación. La fiesta se ha reducido a estas manifestaciones de amor filial, con el fin de que los pequeños pasen el día al lado de sus padres.—Logos.

#### FERVOR RELIGIOSO

Madrid, 8.—La fiesta de la Purísima Concepción se ha celebrado con gran solemnidad. Se ha hecho festivo para todas las actividades, y los edificios militares lucen colgaduras, tapices e iluminaciones. En todos los templos ha habido cultos extraordinarios con misas solemnes y de comunión, acercándose a la sagrada mesa multitud de fieles que formaban largas colas para recibir el pan de los Angeles. En la Catedral hubo un solemne pontifical, en que ofició el prelado de la Diócesis. También, y por disposición del obispo de Madrid-Alcalá, en todas las iglesias de la Diócesis hubo Vía-Crucis, exposición del Santísimo y reserva, rezándose por las intenciones del Sumo Pontífice y por la paz del mundo. La animación durante todo el día fue extraordinaria en las calles, y a la brillantez del día contribuyó un tiempo despejado y templado.—Logos.

#### EN EL RESTO DE ESPAÑA

Madrid, 8.—De toda España recibimos noticias de haberse celebrado el día de la fiesta de la Purísima Concepción con gran solemnidad y brillantez.—Logos.

### Churchill y Eden

conferencian en El Cairo con personalidades extranjeras

El Cairo, 8 (7 t.).—El primer ministro británico, Winston Churchill, y el secretario del Foreign Office, Anthony Eden, han celebrado entrevistas con diversas personalidades que se hallan actualmente en el Oriente Medio. Eden se ha entrevistado con el Rey Jorge de Grecia; con el primer ministro griego emigrado, Emmanuel Ysuderis; con el Rey Pedro de Yugoslavia y con el primer ministro yugoslavo, Bozid Purich.

Churchill ha recibido al ministro británico en Siria, mayor general sir Edward Spears, al emir Abdullah, regente del Irak, y al representante británico en el Consejo consultivo para Italia, Harold Mac Millán.

El embajador soviético en Angora, Vinogradof, que está también en El Cairo, ha conferenciado con el representante soviético del Consejo consultivo para Italia, Andrei Januar Vinski, que llegó a la capital egipcia la noche pasada.—Efe.

## “Justicia, amor y dignidad”, lema del Caudillo en el problema carcelario

Emotivo discurso del Sr. Aunós en el acto inaugural del Hospital Central Penitenciario

Madrid, 8.—Esta mañana, en la Prisión-Escuela de Yserías, se ha celebrado la inauguración del Hospital Central Penitenciario. El acto fue presidido por el ministro de Justicia don Eduardo Aunós, al que acompañaban el subsecretario del mismo departamento, señor Gómez Gil; el director general de Prisiones, don Angel B. Sanz, y otras personalidades. Inmediatamente después de llegar

el señor Aunós, al que acompañaba su señora, oyó misa rezada en la capilla de la Prisión. A continuación el señor Aunós marchó a inaugurar el Hospital Central Penitenciario, en donde era esperado por el obispo auxiliar de Madrid, doctor Morcillo, y por el director del cuadro médico del citado Hospital, Revestido de pontifical, el doctor Morcillo procedió a bendecir las salas de enfermos y, a continuación, el doctor Martínez, jefe de la Sección de Sanidad de la Dirección general de Prisiones, expuso la amplia labor llevada a cabo por la citada Dirección general en lo que respecta a la Sanidad en las Prisiones.

#### DISCURSO DEL MINISTRO

Acto seguido, el señor Aunós pronunció un emotivo discurso. Comenzó diciendo que un deber de gratitud le obligaba a pronunciar unas palabras para dar las gracias más expresivas por la forma en que el director general de Prisiones había querido demostrar su cariño y adhesión en este día. Se refiere a que el móvil de la inauguración del hospital es el de llevar consuelo a los enfermos para demostrarles que el Gobierno del Caudillo sabe perdonar y que todos queremos olvidar aquello que fue obra de la fatalidad. Dice que es simbólico que se haya inaugurado este hospital en el día de la Purísima Concepción «Salus infirmorum», y agregó que el Gobierno considera a los presos como hermanos descarriados, pero hermanos al fin, y por eso una de las grandes preocupaciones del Caudillo ha sido rescatarlos para la sociedad como hombres libres, con devoción

religiosa y fervor patriótico. «Queremos que sean hombres llenos de vida y de fuerza, amantes de su Patria y devotos de su religión»—afirma.

Se refirió después a la labor post-carcelaria, y dijo que es deber de los gobernantes velar por los presos con todo el apoyo y protección que merecen los que ahora sufren enfermedades materiales, ya que hay que pensar que la salud no es un patrimonio del hombre, sino un privilegio que concede Dios. El Caudillo—añadió el Sr. Aunós—os quiere como españoles sanos, reintegrados al seno de la Patria con toda dignidad y conocimiento de nuestra condición. Por eso hemos querido que el señor obispo de Madrid acudiese a bendecir esta casa y a todos los hombres de ella, para que en la educación de Dios y sólo pensando en El afirmemos nuestras buenas obras.

Continúa el ministro diciendo que el enorme problema carcelario producido por nuestra guerra de liberación ha sido resuelto por Franco con plena garantía para todos los españoles. El lema que ha presidido la labor del Caudillo en este aspecto ha sido «Justicia, amor y dignidad».

Terminó el señor Aunós augurando a España magníficos auspicios bajo el mandato de Franco y con un fuerte «Arriba España», que fue unánimemente contestado por todos.

Acto seguido el ministro, acompañado de las altas personalidades de la Dirección general de Prisiones y del ministro de Justicia, recorrió los talleres penitenciarios y a continuación presenció el reparto de comidas a los reclusos. Después abandonó el recinto del edificio.—Logos.

## ENCARNIZADOS COMBATES EN ITALIA

#### Comunicado aliado

Ejército de tierra: En el frente del octavo Ejército han continuado en general las operaciones contra el enemigo a lo largo de la línea del río Moro, en el sector costero. Se ha realizado un avance, a pesar de los contraataques del adversario, que fueron rechazados. La lluvia incesante entorpece de nuevo las operaciones. Las tropas del quinto Ejército prosiguen las operaciones de limpieza en las bolsas de resistencia enemiga, en las montañas próximas al centro del frente del quinto Ejército. Hemos ocupado la cima de Monte Camino, que domina las posiciones adversarias. Han sido ocupados asimismo varios pueblos. Prosigue la batalla con encarnizamiento.

#### Referencia alemana

Italia del Sur: La actividad bélica

ha disminuido de nuevo durante la jornada de ayer en el sector occidental del frente. Solamente en dos puntos de penetración, que fueron abiertos en los combates de la víspera, prosigue aún la lucha.

En el ala izquierda del frente, el enemigo ha lanzado poderosas fuerzas al ataque de nuestras posiciones en los contrafuertes de Monte Maggiore. Estas fuerzas han sido rechazadas, tras rudos combates, con sangrientas pérdidas para el adversario.

#### A dos kilómetros del valle que conduce a Roma

Argel, 8 (7 t.).—La radio norteamericana de esta ciudad declara: Las unidades avanzadas del quinto Ejército se encuentran solamente a dos kilómetros y medio del ancho valle, en el que pueden ser utilizados tanques, que conduce a Roma.—Efe.



# Fallecimiento y sepelio del cadáver del gran novelista Ricardo León

## El entierro fué presidido por el ministro de Educación

Madrid, 8.—Ha fallecido el ilustre miembro de la Real Academia Española, don Ricardo León, genial novelista cultivador del más puro estilo de nuestro romance castellano y gloria literaria, cuya amplia producción ha recorrido triunfante no sólo el territorio nacional, sino el extranjero, cosechando cada vez nuevos laureos.

El ilustre escritor se encontraba en el sanatorio de Santa Alicia a consecuencia de la enfermedad cardíaca que venía padeciendo.

Al ocurrir el fallecimiento rodeaban al enfermo su esposa y sus cuatro hijos mayores. La muerte sobrevino a consecuencia de una angina de pecho.

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó al Sanatorio el ministro de Educación Nacional, camarada Ibáñez Martín, con objeto de testimoniar su pésame a la familia doliente.

El ministro de Educación Nacional oró en la capilla ardiente, donde celebró misa el Padre Juan Bautista Gomis, franciscano, bien conocido en el mundo de las letras, y que profesaba gran amistad al insigne novelista.

Al correr por Madrid la noticia del fallecimiento de don Ricardo León, fué incesante el desfile de escritores y admiradores del gran escritor por el Sanatorio.

En la Real Academia Española, ondo ayer durante todo el día la bandera a media asta, y la Corporación, mediante el secretario perpetuo, don Julio Casares, se encargó de todo lo concerniente al entierro.

La familia, ateniéndose a la voluntad expresa del finado, se negó a que el sepelio revistiera pompa.

Se recuerda que en la última sesión de la Academia se acordó el nombramiento de don Ricardo León como bibliotecario perpetuo de la misma y se estaba preparando su instalación para residir en el edificio.

Don Ricardo León ha ocupado en la Academia el sillón B y su medalla de académico había pertenecido a Menéndez Valdés, a Bretón de los Herberos y a Eduardo Saavedra.

El entierro se verificó ayer, a las tres y cuarto de la tarde, desde el Sanatorio al cementerio de Torrelodones, donde está el panteón familiar.

Asistió al acto el ministro de Educación Nacional y concurrieron también el presidente de la Real Academia, señor Asín Palacios; secretario perpetuo y numerosos académicos.

**Datos biográficos**

Don Ricardo León y Román, nació en Málaga el año 1877. Mostró en su primer juventud gran entusiasmo por la carrera de las armas, que tuvo que abandonar por su precario estado de salud. En 1893 comenzó su carrera literaria con la publicación de versos en «La Unión Mercantil». En 1901 ingresó en el Banco de España, siendo destinado a Santander, donde ejerció el periodismo, fundando «La Información», y siendo redactor y director de «La Unión Conservadora».

En 1906 publicó su primera novela, que cimentó su fama, «Casa de hidalgos», reflejo de la vida y costumbres de Santillana del Mar, que visitó muchas veces. Desde 1905 a 1910, en que fué trasladado a Madrid, se consagró por entero a la literatura, que compartió con su cargo. Entonces escribió «Comedia sentimental» y «Alcalá de los zegríes» y casi todos los diálogos de «La escuela de los sofistas», amén de muchos versos contenidos en «Alivio de caminantes» (y multitud de artículos y ensayos literarios). En 1910 publicó «El amor de los amores»; en 1911, «Alivio de caminantes», en verso, y en 1913, «Los centauros», siendo premiada la primera de dichas obras con el Premio Fastenrath por la Real Academia Española de la Lengua, la cual, en Mayo de 1912, le eligió académico de número por unanimidad. Ingresó en la Corporación el 17 de Enero de 1915, leyendo el discurso sobre el tema «La lengua clásica y el espíritu moderno». Escribió también «Epistolario español», «Vida interior»,

# Otro acorazado de 45.000 toneladas botado en los Estados Unidos

Filadelfia, 7 (noche).—Ha sido botado el acorazado «Wisconsin», de 45.000 toneladas de desplazamiento. El acorazado ha costado unos noventa millones de dólares y es del mismo modelo que el «New Jersey», botado hace un año en los mismos astilleros. A la ceremonia de botadura del «Wisconsin» asistió Ralph Park, secretario adjunto de Marina, quien declaró que el «Wisconsin» es «la respuesta al ataque por sorpresa realizado contra los Estados Unidos hace dos años».—Efe.

# Corcell Hull solicita fondos para socorrer a los países invadidos

Washington, 7 (noche).—Cordell Hull, secretario de Estado norteamericano, ha dirigido un mensaje al Congreso, en el que pide se alleguen fondos para que los Estados Unidos ayuden eficazmente a la obra de administración y socorro a los países invadidos. Esta organización dice: «comenzará su tarea inmediatamente detrás del Ejército no solamente para ayudar a que los pueblos liberados vivan y sean fortificados por las áreas de la paz, sino para asegurarse que al terminar la guerra no habrá desorganización ni nuevos conflictos».—Efe.

**Luis Sirera**  
MÉDICO  
Del Dispensario Antituberculoso  
Especialista en pulmón y corazón  
Medicina interna. Rayos X.  
Suspende su consulta hasta nuevo aviso  
San Juan, 7, principal  
Teléfono 115 Segovia  
Censura Sanitaria S. G. 16.

**J. CAMPS BURON**  
De la Lucha Antituberculosa del Estado  
De la Clínica del profesor Jiménez Díaz  
Del Centro Colapsológico de Madrid  
Es director del Sanatorio antituberculoso de Las Navillas (Segovia)  
PULMON Y CORAZON  
Consulta los jueves de 11 a 1 y 12 y de 3 y 12 a 5 y 12 en Marqués del Arco, 24. Consulta del Sr. Soteras. Teléfono 300  
Censura sanitaria S. G. 54.

**Isacio Siguero Priego**  
Medicina general  
Conchas, 1, pral.  
Frente al Hospital Militar  
CONSULTA DE 3 a 5  
Censura sanitaria S. G. 58.

**D. Vidaechea**  
MÉDICO OCULISTA  
Consulta diaria de once a dos y de tres y media a cinco  
Calle de Colón, 5. Teléfono 802. Segovia  
Censura Sanitaria S. G. 9

**Manuel Herrero Martín**  
MÉDICO  
Especialista en niños  
Consulta de tres a seis  
Plaza del Corpus, 8, principal, 8  
Teléfono 231  
Censura Sanitaria S. G. 10

**L. LEON**  
Especialista de garganta, nariz y oídos del Hospital de San Carlos de Madrid  
Consulta los jueves de once a una y de tres a cinco  
Juan Bravo, 2, segundo izquierdo (Edificio del Banco Castellano)  
Censura sanitaria S. G. 14

**RADIO por un poco más un PHILIPS**  
Ultimo modelo  
"EL PEQUEÑO GIGANTE,"  
1.920 PTS.  
(Total incluido impuesto)  
Con cada aparato entregamos la factura correspondiente con la exacción del impuesto y la guía necesaria para la tenencia y circulación, en cumplimiento de la Orden de 30 de Noviembre de 1942.  
Con un PHILIPS vivirá usted tranquilo y tan satisfecho, como más de mil poseedores de esta marca en la provincia que pueden atestiguarlo.  
**Agencia Oficial Philips**  
"AUTO INDUSTRIAS,"  
F. Martín  
Azoguejo, 9. Teléfono 200.  
SEGOVIA  
**SE VENDE**  
mostrador vitrina, escaparates, puertas, cercos, balcón, etc.  
Todo procedente de reforma  
Razón: Cervantes, 34 y 36.

# LA GUERRA EN EL ASIA ORIENTAL

## Ayer se cumplió un año de su iniciación

Tokio, 7 (6 t.).—El gran Cuartel imperial publica un resumen de los acontecimientos militares desarrollados desde Diciembre de 1942 hasta fines de Noviembre de 1943, con motivo de cumplirse hoy el aniversario del comienzo de la guerra en el Asia oriental.

En las regiones del Sur y en las Aleutianas—declara este resumen—el Japón se ha enfrentado con fuerzas enemigas estimadas en 400.000 hombres, a las que, incluidos prisioneros y evadidos, se les ha infligido pérdidas evaluadas aproximadamente en 193.000 hombres. Además el adversario perdió 2.728 aviones y 185 barcos.

El total de efectivos enemigos con que las fuerzas japonesas han luchado en China, se eleva a 2.370.000 hombres. El adversario ha perdido 210.000 muertos, 224.627 prisioneros y desertores, 376 aviones y 346 barcos, que han sido capturados, así como 88 buques que han resultado hundidos o averiados. Las pérdidas niponas ascienden a 32.936 muertos y 137 aviones.—Efe.

En las regiones del Sur y en las Aleutianas—declara este resumen—el Japón se ha enfrentado con fuerzas enemigas estimadas en 400.000 hombres, a las que, incluidos prisioneros y evadidos, se les ha infligido pérdidas evaluadas aproximadamente en 193.000 hombres. Además el adversario perdió 2.728 aviones y 185 barcos.

El total de efectivos enemigos con que las fuerzas japonesas han luchado en China, se eleva a 2.370.000 hombres. El adversario ha perdido 210.000 muertos, 224.627 prisioneros y desertores, 376 aviones y 346 barcos, que han sido capturados, así como 88 buques que han resultado hundidos o averiados. Las pérdidas niponas ascienden a 32.936 muertos y 137 aviones.—Efe.

# Los aliados siguen avanzando en Italia en dirección a Pescara

## Se desarrollan encarnizados combates

Argel, 7.—Los tanques del octavo Ejército, después de franquear el río Moro, avanzan hacia el Norte, en dirección de Pescara, a unos veinte kilómetros de distancia ante los carros británicos han sido concentradas las tropas alemanas en la línea de Orsoina a Guardiagrele. Se desarrollan encarnizados combates en una zona de cinco kilómetros, entre el Moro y Orsoina, donde los elementos británicos sondean las defensas alemanas. Las últimas informaciones dicen que el avance gradual de las tropas de Montgomery hacia el Norte se prosigue. Más allá de Ortona solamente hay un río que tendrá que franquear el octavo Ejército—el Foro—antes de llegar a Pescara. Dos contraataques alemanes, emprendidos a alguna distancia al interior, al Norte de Moro, fueron rechazados en las últimas veinticuatro horas. Detrás de los tanques británicos la infantería del octavo Ejército limpia el terreno capturado bajo una fuerte lluvia.

Fuertes contraataques  
En la costa opuesta de Italia, el quinto Ejército lucha por la posesión

de la brecha de Miáno, donde los alemanes contraatacan fuertemente. Las tropas del quinto Ejército han alcanzado algunos éxitos locales y mantienen todos los puntos importantes en las alturas de la región situada a 40 kilómetros al Sur de la brecha. Las tropas norteamericanas que combaten en las pendientes del monte Maggiore mantienen los puntos dominantes del valle de Liri y han conquistado una altura fortificada, desde donde se puede observar el valle de Garigliano. Más al Sur fué rechazado un fuerte contraataque y conquistada una altura.—Efe.

**¡VELAD POR LA RAZA!**  
El Seguro de Maternidad lleva la higiene y el pan al hogar obrero cuando da hijos a la Patria. Empresarios: Pagad oportunamente las cuotas necesarias en el Instituto Nacional de Previsión para que las obreras-madres reciban a tiempo los beneficios del Seguro.

Siguen las montañas de lana fina a.....	4,50 pesetas madeja
Guantes para niño en lana.....	4,65
Idem idem señora idem.....	6,20
Camisas señora punto color.....	7,55
Braga señora punto color.....	6,60
Idem niña.....	4,40

**Confecciones DIEZ.** Plaza de los Huertos, 1. Frente a Correos

**"VASCONCEL"**  
Colorete VASCONCEL  
Flordam VASCONCEL  
Lápiz VASCONCEL  
Cremas VASCONCEL  
Productos "VASCONCEL"  
Perfumería "EL CAPRICHÓ," Cervantes, 2. Teléfono 283.

**CIRCULO MERCANTIL**  
Se pone en conocimiento de todos los señores socios de este Círculo que para el sorteo de la Lotería Nacional que se celebrará en Madrid el día 22 de Diciembre de 1943, esta Sociedad juega el número  
**42.942**  
Las participaciones del mismo, a razón de cinco pesetas por socio, pueden recogerse en Secretaría todos los días a partir de las cinco de la tarde en adelante.  
Segovia, 2 de Diciembre de 1943.  
El presidente, EMILIO DE SOUSA SANCHEZ.

**Tintes Wiki-Wiki**  
Surtido total de colores  
**IRIS-Perfumería** Juan Bravo, 52  
Teléfono 236

# Nueva fábrica, en Toro, bendecida por el Nuncio

## Se beneficiarán de la factoría más de diez mil familias

Zamora, 7.—En la vecina ciudad de Toro se ha celebrado la inauguración de la fábrica de la Azucarera del Duero, con asistencia de todas las autoridades provinciales y alto personal de la Compañía de Azúcares y Alcohóles del Ebro.

Se hallaban presentes el gobernador civil de la provincial, el vicario de la diócesis y el director del diario local «El Correo de Zamora». Los visitantes fueron recibidos por el alcalde y procurador en Cortes, don Delfín Alvarez Tejedor, en cuya compañía se trasladaron al límite de la provincia para esperar la llegada del nuncio de Su Santidad, monseñor Cognani, que llegó a la ciudad de Toro con algún retraso por avería sufrida en el coche en que realizaba el viaje. El nuncio, revestido de pontifical, bendijo la fábrica, en cuyo piso principal se había instalado un altar. Seguidamente el nuncio y demás personalidades recorrieron las naves de la fábrica, bendiciendo monseñor Cognani la maquinaria.

Las aclamaciones a las autoridades y al nuncio han sido atronadoras e incandescentes.

Al final fueron leídos diversos telegramas, recibidos con motivo de la inauguración de la fábrica, entre ellos uno del capitán general de la región, señor Solchaga.

Hablaron el ingeniero asesor de la Compañía, don José María Hueso, y el alcalde de Toro.

Los beneficios de esta importante factoría inaugurada alcanzarán a más de 10.000 familias Pasan de 600 los productores que han venido trabajando en la ejecución de las obras, cifra que se triplicará en plena campaña, por cuanto se organizarán tres turnos para trabajar y la fábrica funcionará día y noche.



# La declaración de Smuts sobre la desaparición de Francia como gran potencia Y acerca de la pobreza de Gran Bretaña en la post guerra

## Manifestaciones de Atlee en la Cámara de los Comunes

Londres, 7.—El primer ministro adjunto, Atlee, ha manifestado en los Comunes que el reciente discurso del general Smuts no es una declaración política del Gobierno británico. El diputado laborista Shinwell preguntó si el discurso de Smuts representaba,

por ser éste miembro activo del Gabinete de Guerra, el criterio gubernamental en cuanto a la desaparición de Francia como gran potencia y a la pobreza de Gran Bretaña en la post-guerra. Atlee contestó que, pronunciado el discurso en una reunión privada de la Asociación Parlamentaria del Imperio y calificado de oficioso por el propio Smuts, éste había sido el primero en afirmar, al comienzo de su disertación, que sólo quería sugerir algunas ideas, sin que de ello debiera derivarse responsabilidades. «El discurso—continuó Atlee—ha sido una valiosa contribución para el estudio de los problemas de la postguerra y será objeto del detenido estudio que merece. Ya dice Smuts claramente que sus palabras no constituyen ni tan pretendido jamás constituir una declaración política gubernamental. La política del Gobierno con respecto a Francia es la que definió el Rey en su discurso del 28 de Noviembre. Las palabras del Rey fueron: «Esperamos impacientemente la liberación de Francia y su restauración en el rango de gran potencia».

Entonces sugirió Shinwell que, si el discurso de Smuts no era una declaración oficial, Atlee debía puntualizar que Gran Bretaña, sin dejar de despreciar a los franceses que han colodado a Francia en su actual situación, abriga hacia el pueblo francés los sentimientos más amistosos, y que es un universal deseo ver a Francia reconstituir en la postguerra su puesto entre las grandes naciones. Shinwell añadió que las palabras de Smuts sobre la pobreza de Gran Bretaña después de la guerra no hallaron eco ni en los Comunes ni en el país, y que Gran Bretaña se propone ser una nación rica. Atlee repitió entonces las citadas palabras del Rey, en medio de las aclamaciones de los diputados. Preguntado acerca de quién tenía la responsabilidad de la publicación del discurso de Smuts, el primer ministro adjunto contestó que, a su creencia, había sido impreso de acuerdo con el deseo del propio Smuts.—Efe.

# Ayuntamiento de Aguilante

## Subasta de maderas

El día 15 de Diciembre próximo y hora de las once de la mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta del aprovechamiento primario por el año forestal de 1943-1944, de 3.330 pinos, existentes en el monte «El Pinar», de estos propios, número 8 del Catálogo, que cubican 1.891.455 metros cúbicos de madera, en tasación de 189.145,50 pesetas, y 875.290 metros cúbicos de leña de tronco, en tasación de 30.635,15 pesetas, además los gastos de gestión técnica, 3.123,87 pesetas, todo conforme al anuncio publicado en el «Boletín Oficial» de la provincia de fecha 1.º de Diciembre de 1943.

Lo que se hace público en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo segundo del Reglamento de Contratación, de fecha 2 de Julio de 1924.

Aguilante, 1.º de Diciembre de 1943.—El alcalde, Pablo García.—El secretario, Eduardo Carrión.

# Alcaldía de Aldea Real

## Subasta de maderas

El día 11 de los corrientes y a las doce en punto de su mañana, tendrá lugar en estas Casas Consistoriales la subasta de aprovechamiento de 91 pinos secos y en pie, mas uno derribado por el viento, del pinar de estos propios denominado «La Ceguilla», que cubican 71.312 m. c. de madera, 16.003 de leña de tronco y 27.600 m. c. de leñas de copas, bajo el tipo de tasación de 9.540,80 pesetas.

La subasta se celebrará con arreglo a los pliegos de condiciones facultativas y económicas que se hallan de manifiesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, dando comienzo a las doce en punto de su mañana, con una duración de media hora, en cuyo lapso de tiempo pueden presentarse los pliegos conteniendo proposiciones, transcurrido el cual se procederá inmediatamente a la apertura de los presentados.

Para tomar parte en la misma, será requisito imprescindible consignar previamente el 5 por 100 de la tasación, cuya operación puede hacerse en el instante de presentar el pliego, el cual deberá cubrir la tasación e ir escrito en papel de la clase sexta o su valor (4,50).

Si en esta primera subasta no hubiere postor que cubra la tasación, se celebrará la segunda el día 16 del mismo mes, a la hora expresada en el anterior y con aquellas condiciones.

Aldea Real, a 4 de Diciembre de 1943.—El alcalde, Emeterio Escrivano.

# ALCOHOL 96 grados

## Litro, 12 pesetas

# Perfumería Velasco

## Isabel la Católica, 2. Teléfono 260.

# ALMACEN de FRUTAS

**Román Sacristán Montes**  
Naranjas, guasin, mandarina y comuna. Aceitunas, cacahuet, castañas, higos y nueces  
San Clemente, 2. Tlf. 205.

# BASCULAS JUAN MORERA

## Un nuevo tipo de insuperable calidad lo fabrica

## Faltan representantes en algunas plazas.

## SAN BERNABE, 24. MADRID

# PENSION CHICLANERO

## José Olmedillas

## Todo confort

## Avenida de José Antonio, 67. 1.º B.

## Teléfono 25813

# ¡NEGOCIO!

## Se vende la casa del Bar Aurita (José Zorrilla 132)

## Razón, Muerte y Vida, 10 y 12, bajo, izquierda, de 11 a 1 y de 4 a 7

# Emilio Lasala Suquilloide

Abogado. Corredor de Comercio colegiado. (Notario mercantil). Agente de préstamos para el Banco Hipotecario de España

## Daoiz, 4, 2.º. Telf. 185. Segovia

Compra y venta de toda clase de valores (los títulos adquiridos con su intervención son irrevocables conforme al artículo 545 del Código de Comercio). Cuentas de crédito y préstamos con garantía de valores y personal. Suscripciones a todas las emisiones.

## Banco Hipotecario de España

Préstamos amortizables con primera hipoteca, a largo plazo, sobre fincas rústicas y urbanas hasta el 50 por 100 de su valor, con facultad de reembolsar en cualquier momento, total o parcialmente, el capital que se adeude.

# Cintas de máquina

Papel carbón, tampones para máquina Vost, filtros, gamuzas, cepillos limpiatipos, brochas, fundas de máquina, piezas y accesorios

## Papeleries San Francisco, 23.

## Alberto González. Telf. 292.

# VENDO CASA

## sitio céntrico de Segovia, tienda, cinco pisos. Para tratar:

## AGUSTIN SANTAMARIA

## Corredor de Comercio

## Horas: Banco España, de 10 a 12

## e Isabel la Católica, 1, de 3 a 8

# TUBO-BERGMAN

## Agencia FORD

## CARLOS TABLADA

## Cervantes, 38. Teléfono 328

# AVICULTORES

Pidan CATALOGO de nuestras operaciones especiales para provincias, en Polluelos-POLLITAS-INCUBACIONES A TODA ESPAÑA, etc.

## Granja Grau

## Andrés Mellado, 23. Madrid.

**ESPAÑA Y LA INMACULADA CONCEPCION**



La gloriosa Infantería española celebra hoy la festividad de su excelsa Patrona, la Santísima Virgen María, precisamente en el dogma de su Concepción Inmaculada, del que nuestra Patria fué defensora y vanguardia, como corresponde al profundo sentido de catolicidad que ha caracterizado a todas sus empresas nacionales y universales, y a su condición de misionera del nombre de Cristo.

Las banderas de la España católica se inclinaron siempre, reverentes ante la Madre de Dios, y bajo su divina advocación nuestros infantes realizaron las más sublimes empresas.

Para nuestra Infantería y para España entera, el día de hoy es fiesta solemne, de liturgia en la Iglesia, de fidelidad a la Madre de Dios y Madre Nuestra en el corazón de todos los españoles.

El Frente de Juventudes eligió esta fecha cumbre en los anales marianos para la celebración del "Día de la Madre", buscando así inspiración en el amor a nuestra Madre celestial para amar a nuestra Madre de la tierra. Solemnidad, la de hoy, de elevado sentido castrense, religioso y filial.

Al reiterar en esta fecha nuestra admiración por la gloriosa Infantería española, registramos con júbilo cómo se alza en nuestra Patria un nuevo juramento mariano: el de defender la Asunción de la Santísima Virgen y su Mediación Universal.

Sepamos todos otorgar a esta fiesta del "Día de la Madre", instituida por el nuevo Estado, el sentido religioso que corresponde al significado de la festividad de la Inmaculada Concepción, y captar el tono patriótico que la misma fecha encierra.

**Las tropas rumanas han liquidado la cabeza de puente rusa en Kerch**

Se dice que han sido llevadas tres divisiones alemanas a la frontera búlgaro-turca

**TRADICIONAL REGALO DEL CAUDILLO A LOS MUSULMANES POBRES**

Fué distribuido ayer en Tetuán

Tetuán, 7 (noche).—En el zoco de ganados se verificó el acto de distribuir entre familias necesitadas musulmanas numerosos carneros, tradicional regalo del Caudillo a los que por sus medios de fortuna no les es posible cumplir con el precepto de la Pascua de Aid el Kebir.

Asistieron al acto el interventor local, teniente coronel Trujillo y el bajá de la ciudad, Sid Mohamed Axaax, quienes escucharon frases de agradecimiento por el obsequio.

En el asilo musulmán y beneficencia musulmana también se han repartido obsequios del alto comisario, general Orgaz, a los musulmanes de condición humilde.

Londres, 7.—Comunican de Budapest al diario de Estocolmo «Svenska Dagbladet», que, según informes fidedignos, tres divisiones alemanas con equipo completo han cruzado Sofía en dirección a la frontera turca.—Efe.

El Cairo, 7.—Según declara una alta autoridad británica, no hay ninguna confirmación de las informaciones según las cuales hay concentración de tropas alemanas en la frontera búlgara.—Efe.

Ha sido liquidada por los rumanos la cabeza de puente soviética

Berlín, 7.—Las tropas rumanas han liquidado la cabeza de puente bolchevique al Sur del Kerch, según anuncia la Oficina Internacional de Información. El ataque se produjo en las primeras horas de esta mañana y tropezó con una encarnizada resistencia por parte del enemigo. Esta cabeza de puente estaba situada a 15 kilómetros al Sur de Kerch y fué creada a principios del pasado mes de Noviembre. Las tropas rumanas capturaron numerosos prisioneros y un importante botín. En este éxito han jugado un papel importante las fuerzas ligeras navales alemanas, que desde el mes de Noviembre no han dejado de entorpecer los movimientos de transporte de los soviets a través del estrecho de Kerch. Estas fuerzas han hundido ocho cañoneros, dos lanchas rápidas, 16 unidades de desembarco, dos remolcadores, dos embarcaciones ligeras y siete barquitos más soviéticos. El enemigo ha sufrido también grandes pérdidas en sus transportes aéreos.—Efe.

«Los soldados alemanes han resistido el asalto aliado»

Weimar, 7.—Ha terminado en esta ciudad el Congreso de la Prensa alemana. En la última reunión hablaron en nombre del jefe de Prensa del Reich el «gauleiter», Hartmann Lauterbacher, y el jefe adjunto del Estado Mayor del Ejército, teniente general Warlimont. El primero hizo una exposición de los esfuerzos desplegados por el partido en la retaguardia. Sus declaraciones permitieron a los asistentes darse cuenta del espíritu con que el pueblo alemán reaccionó ante los bombardeos aéreos aliados.

El teniente general Warlimont hizo un resumen de la situación militar en el momento actual. Puso de relieve que los soldados alemanes, en todos los frentes europeos han resistido el ataque aliado reduciendo a la nada los intentos de aniquilamiento del adversario. El teniente general expresó su confianza en la victoria final de Alemania, basándose en que ésta tiene mandos militares superiores, un espíritu militar invencible y un frente interior inasequible.—Efe.

**El problema del carbón en Inglaterra**

Se reduce el suministro para el consumo industrial

Londres, 8 (2 t.).—El ministro de Combustibles, después de evacuar consulta con otros departamentos ministeriales, ha decidido reducir en un 6 por 100 el suministro de carbón para el consumo industrial. Esta disposición comenzará a regir desde el 13 de Diciembre.—Efe.

**“SERIA INUTIL UN ULTIMATUM A LA NACION ALEMANA”**

Parece ser que en Teherán lo han comprendido así los jefes aliados

Un discurso de Goebbels

Washington, 8 (2 t.).—La Oficina de producción bélica publica un llamamiento en el que pide con urgencia la producción de grandes cantidades de acero para la construcción de barcos de invasión, destinados a nuevos ataques en las regiones alemanas y japonesas. El llamamiento declara de urgente necesidad la producción de láminas y chapas de acero, en el curso de Diciembre y Enero próximo, y dice que esta producción es de vital importancia para la construcción de barcos de transporte de tropas, naves de desembarco, buques de todas clases y diferente material.—Efe.

Berlín, 7.—El ministro del Reich, doctor Goebbels, refiriéndose a la actual situación de la propaganda política, ha manifestado lo siguiente: «Ningún terror o amenaza o arte de seducción podrán quebrantar la resistencia y la moral del pueblo alemán. La propaganda de nuestros enemigos es una prueba de su impotencia militar. Nunca ni de ninguna manera se dará el caso de que Alemania se divida interiormente, y menos aún como consecuencia de discursos y proclamas. Al parecer, se ha renunciado en la conferencia de Teherán a dirigir un ultimátum al pueblo alemán. Nuestros enemigos han comprendido que sería inútil.»

Las frases que anteceden han sido pronunciadas por el ministro de Propaganda del Reich en una gran manifestación pública, celebrada con motivo del Día del Ferrovioario alemán. Durante su disertación el doctor Goebbels puso de relieve la importancia que tiene para la guerra la labor de los ferroviarios alemanes, que—dijo—forman parte de la mayor empresa de comunicaciones del mundo. Manifestó que los ferroviarios alemanes, a pesar de las situaciones críticas por que han pasado, en todo momento han cumplido con su deber. «En la actualidad—dijo el ministro—pesa sobre todos nosotros una carga tremenda; pero ella misma es prueba de la fuerza de resistencia y exponente del carácter del pueblo alemán, así como de la certeza de que lograremos la victoria definitiva. Jamás he creído tan firmemente en esa victoria como en estos instantes. Pueden hacer lo que quieran nuestros enemigos, pero con este pueblo no podrán jamás, pues no capitulará, ni con condiciones, ni sin ellas, sino que dará la respuesta al adversario con los cañones de sus fusiles.» Efe.

**La conferencia Roosevelt-Churchill-Inonü en El Cairo duró tres días**

El primer ministro inglés espera que la guerra termine en 1944

El Cairo, 7.—En un discurso de carácter oficial pronunciado por Churchill al regimiento donde él sirvió en su juventud ha dicho, entre otras cosas, según la radio norteamericana de esta capital: «La guerra prosigue satisfactoriamente, pero no debemos desdeñar la tenacidad del enemigo que combate con su vieja habilidad. Naturalmente que él será derrotado y confío que durante 1944 habremos realizado nuestros proyectos».—Efe.

La conferencia Churchill-Roosevelt-Inonü

El Cairo, 7.—Ha terminado la Conferencia celebrada en esta ciudad entre el Presidente de la República turca, Ismet Inonü, Roosevelt y Churchill, según se anuncia oficialmente. La Conferencia duró tres días. Tomaron parte en ella Eden, Hopkins y Menemenjoglu. También asistieron varios diplomáticos soviéticos.

Fué revisada y examinada largamente la política a seguir

Los Presidentes Roosevelt, Inonü y el primer ministro, Churchill, revisaron la situación política general y examinaron largamente la política a seguir teniendo en cuenta los intereses comunes e individuales de los tres países. El estudio de todos los problemas con un espíritu de comprensión y lealtad, demostró que existe una estrechísima unión entre los Estados Unidos de América, Turquía y Gran Bretaña en cuanto a su actitud con respecto a la situación mundial.

Por lo tanto, las conversaciones de El Cairo han sido útiles y fecundas para el porvenir de las relaciones entre los cuatro países interesados. Han quedado reafirmadas durante la Conferencia de El Cairo la identidad de intereses y de puntos de vista de las grandes democracias americana y británica, con los de la Unión Soviética, así como las relaciones tradicionales de amistad existentes entre estas potencias y Turquía.—Efe.

El mariscal Smuts, conferencia con Roosevelt y Churchill

El Cairo, 7.—El mariscal Smuts cenó anoche con el Presidente Roosevelt. Más tarde conferenció con éste y con el primer ministro inglés, Churchill. Smuts interrumpió su viaje a África del Sur, exclusivamente para entrevistarse con los dos jefes aliados. Efe.

El ambiente en que se celebró la Conferencia de Teherán. La ciudad fué aislada del mundo

Teherán, 7.—Stalin ha dado a los observadores la impresión de dominar la Conferencia Tripartita, dice el enviado especial de la Agencia Reuter. Teherán—añade dicho corresponsal—ha sido aislado del mundo durante la Conferencia. Las autoridades persas, en perfecta colaboración, cerraron todas las fronteras, clausuraron las estaciones de radio, detuvieron todos los telegramas por el extranjero y los transportes por carretera—excepto los géneros alimenticios—impidieron la salida de aviones e hicieron imposible los viajes por ferrocarril. Las medidas de seguridad adoptadas en la capital fueron también de gran importancia. Autos blindados iluminaban toda la noche con sus proyectores los muros de la Legación británica y el jardín que la circunda, mientras que soldados de la guardia personal staliniana, armados con fusiles ametralladores ultramodernos vigilaban detrás de los árboles del parque que circunda la Embajada soviética y sus dependencias.

Los miembros de todas las Delegaciones estuvieron estrechamente vigilados desde su llegada hasta su marcha. Nadie podía entrar en los edificios de las Legaciones de Gran Bretaña y Estados Unidos, ni en la Embajada de la U. R. S. S., sin tener una autorización especial, que hacía falta enseñar a la salida y a la entrada. Las precauciones llegaron hasta tal extremo que por poco queda detenido una vez el embajador norteamericano en Londres, Winant, al regresar a la Legación de los Estados Unidos. En cuanto un miembro de cualquier Delegación salía a la calle, detrás de él marchaba una fuerte escolta con objeto de evitar que se acercara a cualquier persona o, por el contrario, que se le acercara alguien. No se podían hacer declaraciones a la Prensa. Las personas que vivían en las barrias donde están emplazadas las Legaciones británica y norteamericana, y la

Embajada rusa, eran escoltadas a sus casas por soldados británicos, estadounidenses o soviéticos, según el caso. En la Legación del Reino Unido, así como en el jardín que la rodea, y en todos los edificios que se encuentran dentro de aquél, cada diez metros más o menos se tropezaba con un soldado inglés o indio, armado con fusil ametrallador y bombas de mano. Lo mismo ocurría en el recinto de la Legación norteamericana. La guardia de la Embajada soviética estaba compuesta por soldados soviéticos y norteamericanos.—Efe.

**En Italia los aliados se proponen romper la línea alemana por los dos flancos**

Son todavía relativamente modestos los progresos alcanzados

Crónica de la situación militar

Berlín, 7.—Debido al empeoramiento del tiempo ha decrecido considerablemente la intensidad de las luchas en Italia meridional, si bien no se paralizaron por completo. No cabe duda que el enemigo continuará el ataque, es decir, su tendencia ofensiva inicia da el 29 de Noviembre. Por el momento no puede hablarse de una nueva fase de la campaña, mas es interesante hacer un balance provisional de los resultados obtenidos hasta ahora por la gran ofensiva aliada contra la línea Garellaño-Sangro.

En el ala oriental el octavo Ejército británico, que ha reunido la masa de sus fuerzas en un estrecho espacio, pasó el Sangro en una anchura de 30 kilómetros a partir de su desembocadura, sin obtener progresos dignos de mención en sus ataques contra las posiciones alemanas de altura establecidas al Noroeste del río. El avance varía entre cuatro y nueve kilómetros. Es curioso notar que el progreso es más reducido aún en las cercanías de la costa, a pesar de que el enemigo cuenta con el apoyo de la flota. En este sector los ingleses tuvieron que detenerse al Suroeste de San Vito. Tierra adentro fué sobrepasada la pequeña ciudad de Lanciano y más al Oeste sólo algunas avanzadas británicas han llegado hasta la línea Orsogna-Guarrigello. El enemigo, que momentáneamente había penetrado en Orsogna fué expulsado de ella por las

fuerzas alemanas que contraatacaron. En los Apeninos centrales el ala izquierda de Montgomery no ha participado todavía en la ofensiva. En este sector los ingleses se encuentran aún en la línea Alfordena-Castel Vianco, contra cuyo macizo, central de 2.000 metros de altura, el enemigo no se ha atrevido a atacar frontalmente.

En el sector occidental, el ala izquierda del quinto Ejército norteamericano ha emprendido varios in-

**Manadas de osos, lobos y jabalíes**

Aparecen en los pueblos de la montaña asturiana

Oviedo, 7.—En los pueblos montañosos de esta provincia, lindando con León, siguen haciendo acto de presencia manadas de osos, lobos y jabalíes, a los que las nieves obligan a abandonar sus guaridas, acosados por el hambre. Los vecinos de los pueblos se ven en la necesidad de hacer frente a las fieras. En el pueblo de Salencia (Somiedo), los vecinos, armados con palas y herramientas de trabajo, mataron tres osos y la hembra, mientras otras fieras de la manada lograron huir. En el pueblo de Barrio (Teverga) dieron muerte a tres jabalíes de gran tamaño. Un perro logró apresar a otro jabalí menor, mordiéndole en el cuello. En el pueblo de Tor, del mismo Concejo, el labrador Manuel Suárez, mató de dos disparos de escopeta a un oso de gran tamaño, que es el segundo que ha cazado en esta temporada. En los montes de Proaza, durante una batida, fué herido un jabalí, que una mujer, con una herramienta, terminó de matar.

tentos de avance en la región montañosa situada al Noroeste del valle superior del Volturo, especialmente en la región de Filigiani, mas no logró progresos dignos de mención. Tampoco consiguió el general Clark romper la línea de barrera alemana establecida a ambos lados de la carretera Mignano-Cassino, a pesar de emplear tropas inglesas escogidas. Especialmente al Sur de la carretera se luchó con gran encarnizamiento por la posesión de alturas dominantes de Monte-Cassino, que, a manera de baluarte avanzado alemán, sigue cerrando el camino al enemigo hacia el curso medio del Garellaño, río al que hasta ahora sólo ha podido llegar el ala izquierda del quinto Ejército en el sector de su desembocadura.

Respecto a la situación general, lo primero que se observa es que los progresos realizados hasta ahora por los aliados no están en relación con los potentes medios empleados y sacrificios llevados a cabo. El octavo Ejército británico ha pagado elevada contribución de sangre y enormes cantidades de munición para el reducido avance que ha logrado realizar. Sus modestos progresos no le permiten, en modo alguno, tratar de explotarlos estratégicamente. No obstante hay que contar con que los aliados no cejarán en su empeño. Todo parece indicar que la idea estratégica del general Alexander es romper las líneas alemanas por los dos flancos, avanzando hacia el valle de Avezzano el octavo Ejército y hacia Cassino el quinto Ejército norteamericano, realizando después un movimiento concéntrico y como última etapa, la marcha simultánea de los dos Ejércitos sobre la línea Avezzano-Pontecorvo.

**OBRRERA:**

Quando vayas a ser madre, acude al Instituto Nacional de Previsión, el Seguro de Maternidad te dará asistencia y pensión para compensar el jornal durante el parto y días sucesivos.